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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στο ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Ε. ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής 

Π. Ταγκαλής: «Να αναγνωρίσει η πολιτεία στην πράξη το σπουδαίο ρόλο της 

αυτοδιοίκησης»  

 

Οι Δήμοι της χώρας εξελίσσονται, γίνονται περισσότερο αποτελεσματικοί και διευρύνουν 

συνεχώς το μέτωπο των παρεμβάσεών τους, ταυτόχρονα όμως η πολιτεία οφείλει να 

ενσκήψει στα προβλήματά τους, διατράνωσαν οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

που έδωσαν το παρών στο ετήσιο Τακτικό Συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδος, το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 7 έως τις 9 Νοεμβρίου στη Ρόδο, μεταξύ 

αυτών και ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.  

Σε συνέχεια του προσυνεδριακού διαλόγου που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο-

Οκτώβριο του 2024, το Συνέδριο της ΚΕΔΕ ανέδειξε τη σπουδαιότητα της θέσης που 

κατέχουν σήμερα οι Δήμοι, ως θεσμός διοίκησης στη χώρα, όντας πιο δυνατοί και 

αποτελεσματικοί στην πορεία του χρόνου, ταυτόχρονα όμως εστίασε και στα μεγάλα 

προβλήματα που εξακολουθούν να υπάρχουν, δημιουργώντας εμπόδια στην προσπάθειά 

τους να ανταποκριθούν στις θεσμοθετημένες αρμοδιότητες κι ευθύνες τους, προς όφελος 

των τοπικών κοινωνιών. 

Σε συνέχεια του διαλόγου που έλαβε χώρα, η Γενική Συνέλευση της Κ.Ε.Δ.Ε. υιοθέτησε 

κείμενο πολιτικών θέσεων και προτάσεων, το οποίο αποτελεί και το ψήφισμα του 

Συνεδρίου της Ρόδου, το οποίο το προσεχές διάστημα θα τεθεί υπόψη της Κυβέρνησης και 

των πολιτικών κομμάτων του Εθνικού Κοινοβουλίου, προκειμένου να δρομολογηθούν 

πολιτικές λύσεις στα μεγάλα προβλήματα της Αυτοδιοίκησης. Επίσης,  θα κοινοποιηθεί στο 

σύνολο των Δήμων της χώρας αλλά και της Αυτοδιοίκησης Β΄ Βαθμού και θα αποτελέσει το 

πλαίσιο των θέσεων που θα υποστηρίξει η Κ.Ε.Δ.Ε. κατά τη διαδικασία του εθνικού 

διαλόγου, που ξεκινά με πρωτοβουλία του Υπουργείου Εσωτερικών, για τη δημιουργία του 

νέου Κώδικα και της Χάρτας της Αυτοδιοίκησης. 

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, με αφορμή την παρουσία του στις εργασίες 

του Συνεδρίου, τόνισε τη σημασία υλοποίησης μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης ως προς 

τη λειτουργία του  κράτους, που θα αφορά και την αυτοδιοίκηση, σημειώνοντας πως, 

όπως ορθά καταγράφηκε και στο ψήφισμα της ΚΕΔΕ, σε πρώτη φάση θα πρέπει να δοθεί 

έμφαση στις αρμοδιότητες, τη χρηματοδότηση των Δήμων και τον ψηφιακό 

εκσυγχρονισμό και σε δεύτερη να εκκινήσει η συζήτηση για αλλαγή ή όχι του εκλογικού 



συστήματος. «Η αυτοδιοίκηση είναι δεδομένο πως θα πρέπει να είναι διαρκώς δίπλα 

στον πολίτη και την τοπική κοινωνία, όντας εκείνη που θα κάνει καλύτερη την 

καθημερινότητά του, ενώ ταυτόχρονα θα μπορεί να σχεδιάζει και να υλοποιεί 

παρεμβάσεις αναπτυξιακού χαρακτήρα», σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, προσθέτοντας όμως 

πως «για να γίνουν πράξη οι παραπάνω στόχοι θα πρέπει η πολιτεία να σταθεί δίπλα της, 

αναγνωρίζοντας στην πράξη το σπουδαίο ρόλο της».  

Όπως αναφέρει το ψήφισμα της ΚΕΔΕ, η Χάρτα και ο Νέος Κώδικας της Αυτοδιοίκησης είναι 

το αναγκαίο αλλά όχι και το μοναδικό  βήμα για να αποκτήσουν οι Δήμοι τα απαραίτητα 

θεσμικά εργαλεία, που θα τους επιτρέψουν να ασκήσουν τις συνταγματικές τους 

αρμοδιότητες, ώστε να μπει επιτέλους τέλος στην αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων κι 

ευθυνών μεταξύ όλων των βαθμίδων του Κράτους, που προκαλεί καθυστερήσεις και 

λειτουργεί ανασταλτικά στο να υλοποιούνται χρήσιμα έργα και δράσεις προς όφελος των 

τοπικών κοινωνιών, προκαλεί προβλήματα και ταλαιπωρία στην καθημερινότητα των 

πολιτών και γίνεται άλλοθι για λάθη και παραλείψεις.  

Η ΚΕΔΕ, με την απόφαση-ψήφισμα του Συνεδρίου της, δεσμεύεται ότι θα συμμετάσχει 

εξαρχής και δημιουργικά στον εθνικό διάλογο για το νέο κώδικα της αυτοδιοίκησης, 

καταθέτοντας τεκμηριωμένες κι επαρκώς μελετημένες προτάσεις, τονίζοντας παράλληλα 

ότι αυτός θα πρέπει να διεξαχθεί μέσα σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, οδηγώντας 

σύντομα σε συγκεκριμένα νομοθετικά αποτελέσματα.  Επίσης, η ΚΕΔΕ σημειώνει ότι οι 

προτάσεις που κατέθεσε η ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, στο πλαίσιο της 

μεταρρύθμισης που θα υλοποιηθεί, αποτελούν έναρξη συζήτησης για διαβούλευση και όχι 

οριστικές διατάξεις.  «Ζητάμε μια πραγματική μεταρρύθμιση, που θα λειτουργήσει ως ένα 

νέο συμβόλαιο εμπιστοσύνης, μεταξύ Κράτους, Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ Βαθμού και 

κοινωνίας των πολιτών», τονίζει μεταξύ άλλων η ΚΕΔΕ στο ψήφισμά της.  

 

*επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο του ψηφίσματος της ΚΕΔΕ 

 


